新时代 新征程 新伟业

不需要企业提供任何申请材料,全程不见面,零跑腿

我市99家规上工业企业获397.75万元奖补

本报讯(记者 侯国胜 鲁超)记 者从商丘市人力资源和社会保障局获 悉,截至7月6日,该局通过"免申即 享"模式,为符合稳岗稳产奖补条件 的河南神火集团有限公司、永城煤电 控股集团有限公司、上海现代哈森 (商丘) 药业有限公司、河南爱玛车 业有限公司等99家规模以上工业企业 申请的上级奖补资金397.75万元全部 发放到位。

据介绍,今年以来,市人力资 源和社会保障局认真落实河南省人 民政府办公厅《关于印发<支持企业 春节前后稳岗稳产若干政策措施>的 通知》要求,把稳市场主体作为落 实就业优先政策的重要抓手,围绕



减轻企业负担,助力企业稳岗拓 岗,积极做好规模以上工业企业奖 补工作, 主动加强与统计、财政、 工信、供电等部门对接, 积极为符 合奖补条件的河南神火集团有限公 司、永城煤电控股集团有限公司、 上海现代哈森(商丘)药业有限公 司、商丘阳光铝材有限公司、神隆 宝鼎新材料有限公司、河南爱玛车 业有限公司、河南福田智蓝新能源 汽车有限公司等99家规模以上工业

企业申请上级奖补资金。

为落实好规模以上工业企业奖补 政策,确保符合奖补条件的规模以上 工业企业应享尽享,本次奖补企业核 定由市统计部门提供在库规模以上工 业企业名单,我市供电部门依据我市 统计部门提供名单筛选符合用电量条 件的企业名单,人社部门根据供电部 门推送的企业名单, 提取失业保险参 保情况,会同工信等部门比对核实、 公示后报省人力资源和社会保障厅复

核。奖补条件以2023年1月企业参加 失业保险人数为基数,按每人500元 的标准进行企业奖补,对符合春节期 间连续生产且日均用电量不低于2022 年日均用电量70%要求的企业奖补最 高不超过10万元。

此次规模以上工业企业奖补政策 落实采用"免申即享"模式,不需要 企业提供任何申请材料,全程不见 面,零跑腿,为支持和鼓励我市工业 企业稳岗稳产、拼经济、抓项目、确 保年度目标任务完成提供了有力保 障,为我市持续优化营商环境提供了 坚强支撑, 也是落实市委、市政府 "万人助万企"和人社部门"三包三 联"活动的重要举措。

睢县:"有事好商量"协商议事听民生暖民心

甄林)"各位代表,今天把大家召集 过来, 主要是商议解决村民反映的咱 村的机井短缺问题,通过村、镇干部 实地调查,咱村现有40眼机井,对农 业生产造成不利影响。现已向上级部 门申请项目资金,计划打井12眼。今 天讨论关于机井定位、占地补偿等问 题,请大家集思良策……"7月8日, 在睢县尚屯镇梁庄村"有事好商量" 协商议事室,村党支部书记梁纪臣正 召集由村民、乡贤、村企业等代表及 县、镇联络员参加的协商议事会。

"我认为, 并在谁家地里, 谁浇 地方便,不需要赔偿;按照50亩地一 眼井的标准,由代表实地查看定位, 不存私心就行……"原村党支部书记 梁景治首先发言。

"我还有个建议,现在生产路越 来越窄,还有的在路边挖坑、栽杆 等,给收割、运输带来不便,希望趁 打井这个机会一起解决了。"村民梁

会场上,大家你一言我一语,提 出了许多合理化、可行性的意见和建 议,好点子、好方法被记录在册,成 为梁庄村为群众多办事、办好事的法 宝。会后,梁红勋告诉记者,自该村 打造"有事好商量"协商议事平台以 来,改变了过去村委会"一言堂"的 做法,村内各项事务群众全程参与, 实现了决策民主化、政务公开化,切

政议政代表也起到示范带头作用。

"两年来,梁庄村先后举行了6次 协商议事活动,把协商议事平台打造 成了委员履职的'新平台'、人民群 众的'连心桥',在推进基层民主、 矛盾防范化解、解决民生问题、服务 就业产业等方面发挥了重要作用。"尚 屯镇党委副书记政协召集人许秀旗 说,该镇成立了镇政协联络室、两个 "有事好商量"协商议事室,明确了专 职联络员,形成了责任明确的网格化 协商议事制度,打造出稳定、安全、 文明、和谐的美好乡村。

据睢县政协联络委副主任张宜方 介绍,梁庄村"有事好商量"协商议

事平台创建只是睢县协商议事的一个 缩影,目前该县20个乡(镇、街道) 均建立了乡镇政协联络室,每个乡镇 建立了1至2个村级"有事好商量" 协商议事室,正有条不紊地整体推 进,成为乡村振兴工作中的有力推 手。一年来,全县累计开展不同课题、 不同行业协商议事80余场,参加委员 600多人次,收集意见、建议400多条。

下一步,睢县政协将按照"协商 于民,协商为民"的思路,把"全面发 展协商民主"的落脚点放在"有事好商 量"协商议事平台建设上,聚力解决群 众关心关注的问题,有效协商、办好群 众的操心事、烦心事、揪心事,为全面 推进乡村振兴凝聚共识、智慧和力量。

关注高: 黑天气

高温来袭,该如何应对"烤"验?

本报讯(记者 翟华伟)"小暑 过,一日热三分"。小暑过后,迎 来一年中最热的时节。近日,我市 连续发布高温橙色预警,高温天气 也给安全生产工作带来诸多隐患。 如何应对高温"烤"验?为此,市 应急管理局提醒, 防范为先, 安全

密切关注预警预报。即将进入 "三伏天",市民、各相关部门和企 业单位应密切关注气象台站发布的 最新天气预报、气象灾害预警信号 和气象风险提示,提前做好生产生 活安全防范,注意及时补充水分,必 要时可以随身准备防暑降温药品。

严防电器火灾。高温天气,空

加, 电气设备线路易超负荷运转, 极易引发火灾。市民应全面检查家 中电线线路,及时更换老化失效的 部件,以免荷载太大引发火灾。如 遇火灾,第一时间切断电源,及时 拨打火警电话119。

严防车辆安全隐患。高温天 气,市民驾驶汽车、电动车出行 前,应检查线路是否老化,轮胎胎 压是否过高或鼓包,长途行驶注意 休息, 让车胎冷却。汽车内请勿放 置香水、空气清新剂、打火机等易 燃物品, 防止因车内温度过高引发 火灾。切记任何情况下,都不要将 儿童单独留在车内。

严防溺水事故。高温天气游泳 避暑人员较多,各相关部门要加强 防溺水安全宣传, 在河流、池塘、 水库等周边设置警示标识, 并派专 人巡守。市民要加强对未成年人的 安全监护, 防止未成年人单独外出 游泳,严禁到没有安全设施和救援 人员的水域游泳。

严防高温疲劳作业引发事故。 高温条件下作业,人体水分快速流 失,极易疲劳,引发中暑、眩晕、 休克等症状。企业单位要做好防暑 降温措施,日气温达到37℃以上、 40℃以下时,各单位安排员工室外 作业时间不得超过5小时,且在12 时至15时不得安排室外作业。最高

气温40℃以上,应当停止当日室外

严防重点行业领域生产事故。 高温天气容易造成危险化学品、易 燃易爆物品等重点行业领域发生安 全事故, 各相关部门和企业单位应 充分考虑高温天气易造成的生产设 施运行异常、危化和易燃易爆物品 管理疏漏、密闭空间有害气体浓度 过高等问题,加强隐患排查整治,

严防各类生产安全事故发生。 严防林区火灾。气温升高,出 现干热风的区域增加,森林火险等 级增高。各县(市、区)需加强防 范,对进入林区人员进行严格管控, 严禁携带火种,严禁使用明火。









烈日下的劳动者

图① 7月9日,由中铁二局集团承建的(濮)阳(阳)新高速豫鲁省界至宁陵段项目建 设一线的工人坚守岗位, 加班加点促生产、忙建设。 李慧 摄

图② 7月8日,在市内一处建筑工地,工人正在修建花坛。本报融媒体记者 魏文慧 摄 图③ 7月7日, 在夏邑县会亭镇朱瓦房村, 农民在育苗基地内浇灌辣椒苗。 王高超 摄 图 4 7月8日,柘城县洪恩乡白桥村村民在辣椒田里进行田间中耕管理。

为促进条例》第 十七条规定,驾 驶非机动车辆 应当遵守下列 规范: 按照交 通信号指示通

文明风尚伴教行

this dien this the same of the

行;按照规定 车道行驶,注 意避让行人和其 他车辆,不得在 机动车道和人行道 行驶;不得逆向行驶; 不得在限行的区域、路段以

《商丘市文明行

及时间内行驶; 在停止线以外等待交通信号指示; 在规 定地点有序停放车辆, 在未设停放点的区域停放, 不得 妨碍其他车辆、行人通行。那么,我市市区道路上实际 通行情况怎么样呢?连日来,记者在归德路、文化路、 神火大道等路段走访发现,虽然存在个别非机动车驾驶 人越过停车线停车、抢红灯、在机动车道上行驶等情 况,但大部分非机动车驾驶人都能按照规定通行。记者 还看到,在市区一些主要交通路口,交警不惧高温天气 坚守岗位,对不按规则行驶的非机动车驾驶人进行劝 导、教育,并要求不戴头盔的车主扫二维码进行登记。

"经过长时间的宣传与治理,现在市民在驾驶非机 动车时行为逐渐规范起来, 逆行、乱穿马路、上快车道 的情况与以往相比明显减少,骑电动车的市民大部分都 戴上了头盔。"7月9日,市交警二大队文化中队队长贾 俊超告诉记者。

贾俊超说,目前交警部门对不按照规则行驶的非机 动车驾驶人以批评教育为主。为了让更多市民了解非机 动车驾驶的相关规定,近年来,市交警二大队民警多次 走进中小学校、小区、企业等,通过列举交通事故案 例、学习交通指挥手势、认识交通标识标牌和交通安全 知识问答题等形式,运用通俗易懂的语言,向市民讲解 了交通安全知识。在学校,交警部门还着重讲解了在乘 坐电动自行车上下学时的行为规范, 并鼓励学生做好小 小监督员, 督促家长文明驾驶、安全出行, 收到了很好

在规范非机动车驾驶的工作中, 志愿者也付出了很 多努力。无论寒冬还是炎夏,在我市的各个路口,市民 经常可以看到志愿者身穿红马甲、戴着小红帽、手拿小红旗的身影(如上 图)。他们耐心地劝导非机动车驾驶人佩戴头盔、不越线停车,把乱停乱放 的共享单车摆放整齐……一个个忙碌的身影,成为城市中一道美丽的风景

市众人志愿服务队队长杜荣强告诉记者,自2019年起,该服务队就开 展了文明交通志愿服务活动。几年来,他最大的感受就是城区交通秩序明显 变好,机动车、非机动车各行其道,交通更加通畅,市民出行也更加安心。

"商丘是一个文明的城市,让我们一起努力,共同成为文明交通的宣传 者、参与者、推动者和践行者,共同营造一个更加文明、和谐、安全、有 序的交通环境。"贾俊超说。

我市飞防林木病虫害作业11万亩

本报讯 (记者 成绍峰)7月8 一架直升机在宁陵县林场田地 腾空而起,然后飞翔在万亩林海上 空,在距离林木十几米高的空中为 林木喷洒药物 (如右图 成绍峰 摄)。直升机在驾驶员熟练的操控 下,短短十几分钟时间就完成了 近千亩林木的病虫害防治。

为有效保护森林资源和森林生 态安全,防止虫害蔓延成灾,7月7 日起,市林业发展中心进行直升机 施药防治林木病虫害,预计至11 日,将完成我市部分高速公路、国 道、省道、河岸、重点林场等重点 区域林木病虫害防治工作。

据了解,每年7月初是林木病虫 美国白蛾、杨小舟蛾、杨扇舟蛾等 食叶类病虫害的高发期。此时, 正是害虫幼虫期,是直升机施药 防治病虫害的最佳时机。此次直 升机防治区域涵盖商丘市所辖县 (市、区)内部分高速公路、国 道、省道、河道等的路林以及梁 园区黄河故道国家森林公园等重 点生态公益林, 共飞行约 200 架 次,飞防作业面积11万亩。这是我 市连续第18年组织的大规模直升机 防治林木害虫工作。



次防治使用 的是R44型直升机,每架次装载药量 为200公斤,所用药物为阿维除虫脲, 属于无公害药物,喷洒过程中对人畜

据市林业发展中心森防科科长、 教授级高级工程师周青介绍,直升机 施药防治林木病虫害具有作业速度 快、作业范围广、防治能力强、防治 效益高等优势,目前已普遍运用在 大面积农林业病虫害的防治上。 通过飞防可以有效地控制林木病 虫害的发生,让林木和植被能够健 康地生长,使造林真正能够成林、成 荫、成景,发挥更好的生态效益。

《中国民间文学大系》编纂工作有序推进

本报讯(记者 白鹏)7月6 日,《中国民间文学大系·传说/故 事・河南卷・商丘分卷》编纂工作 推进会在商丘师范学院人文学院召

中国民间文学大系出版工程是 由中宣部统一部署,中国文联牵 头, 文化和旅游部、财政部配合, 中国民间文艺家协会具体组织实施 的一项具有里程碑意义的国字号文 化工程,是中华优秀传统文化传承 发展的历史性任务, 意义重大而深 远。千百年来, 商丘大地流传下来 很多美丽动人的传说和故事,搜 集、整理、选编、出版这些商丘民 间传说和故事,对于保存商丘人民 口头文学财富,继承和发扬民族优 秀文化传统有着十分重要的现实意 义和深远的历史意义,是功在当 代、利在千秋的事业。

与会人员就商丘分卷自启动以 来,从收集、整理、选篇、分目、 归类等工作进展进行总结,并对下 一阶段工作要开展的田野调查、行 程规划、困难问题等解决方案等进 行讨论。与会人员在讨论中对编纂 工作提出了众多积极有益的宝贵意 见,表示将确保撰写编纂工作高质 量完成。

会议期间,商丘师范学院人文 学院举行了聘任张学勇为特聘教授 的聘任仪式。商丘师范人文学院院 长高建立为商丘市民间文艺家协会 主席张学勇颁发聘书。